

老民警当片儿警

通讯员 郑秋云 本报记者 汪基建

本报讯 “我虽然已经57岁了,但还是想发挥余热,到一线为群众干点实事!”近日,在开化县公安局机关工作的民警柴常春,主动请缨要求下沉到城关派出所元启社区任专职社区民警。柴常春说,在退休前能到基层、到群众身边做点实事,感觉更有价值。

今年1月,开化县公安局为深入推进公安警务改革,提升警务效能,实现“做精机关、做专警种、做强基层”效果,实施了“五零助基”行动。记者了解到,“五零助基”这项行动从提出到落地得了机关老民警的大力支持,期间共有35人报名下沉基层,现已有26名50周岁以上的老民警回归基层所队。

“机关老民警阅历多、眼界宽、人脉广,下基层不仅是让他们继续发挥余热,更是实现了为基层‘补血’和减负。”开化县公安局党委副书记、政委江国基介绍。下沉助基工作是公安警务改革的重要抓手,是开化公安深化警务改革提升警务效能的必经之路。

柴常春前往的城关派出所作为开化主城区派出所,管辖人口多、社会治安复杂。到所后,他主动承担起治安形势最复杂的移民村龙源小区专职社区民警一职,从此1个社区、4个行政村成为了柴常春工作的主阵地。

龙源小区是开化水库拆迁移民安置小区,去年有4个移民村的村民搬迁到这里,矛盾纠纷时有发生。柴常春到警务室上班的第一天,就碰到吵上门的一对离婚夫妻。他了解到,双方既有感情纠葛,又存在债务纠纷。仔细倾听诉求后,柴常春迅速精准剖析问题根源。经过几个小时的协调,最终双方接受了他的调解意见,矛盾纠纷也就此化解。

“在社区,许多矛盾纠纷往往是由一些鸡毛蒜皮的小事引发的,但如果调处不及时,就会走向激化。”柴常春说。

在警务室,只要一有空,柴常春还会上门入户开展反诈宣传,提高群众的安全防范意识和识骗防骗能力。

“新来的老柴警官很有耐心,跟我们讲话从不会嫌我们啰嗦,非常接地气。”小区里的大爷大叔们提起柴常春,都给予一致好评。

“我们十分需要经验丰富的老民警到我们所里来。”城关派出所所长陈辉也表示。

在柴常春的笔记本上,记者看到这样一句话:“老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已。”或许,这也是他主动报名下基层的初衷。

司法便民零距离

通讯员 淳法

本报讯 近日,淳安法院邀请部分市、县人大代表及政协委员参观调研“一站式”建设工作。

淳安法院“一站式”诉讼服务中心于2019年正式启用,具备诉讼引导、咨询查询、立案、调解、信访等诉讼服务事项,可实现“一站通办、一网通办、一号通办、一次通办”,方便老百姓的诉讼需求。

同时,淳安法院建立健全“一站式”多元解纷机制,并通过法官进社区等活动,推进机制向基层延伸,构筑司法服务连心桥;依托“共享法庭”打造预防化解矛盾纠纷的前沿阵地,法官可随时连线指导解纷,真正做到把矛盾纠纷解决在萌芽状态,将司法服务送到群众家门口。

2022年,淳安法院通过“一站式”多元解纷机制调解成功案件1940件,诉前调解成功并申请司法确认案件1278件。

下一步,淳安法院将拓宽接受监督的渠道,让代表委员深度参与到法院“一站式”建设等工作中,将代表委员反映的意见建议转化为提升司法质效的强大动能,为人民群众提供更加优质便捷的司法服务。

“围炉煮茶”共话平安

通讯员 邓忠杰

本报讯 近日,海宁海昌街道举办“海昌话平安·同心共创建暨共富列车进基层大型社区活动”,这是“话平安”系列兔年首场活动。

当平安宣传遇见时下最流行的“围炉煮茶”,会有怎样的效果?伴随茶香,反诈专职宣讲员邀请现场居民、网格员、金融机构从业者等“共话平安”,吸引了周边近千名新老居民参与。

现场,反诈专职宣讲员向居民讲述电信网络诈骗的常用手段、案例故事,提醒围观群众不要上当受骗。

“这样的宣传活动,我们太需要了,尤其是待业人员和新居民,由于警惕性低,很容易成为不法分子侵害的对象。”居民李先生表示。

居民们还踊跃参与系列反诈宣传游戏,反诈套圈、转盘答题等玩得不亦乐乎。“我知道这个是反诈电话96110”“我要把叔叔画的‘天下无诈’吃进肚子里!”……小朋友们围着糖画艺人领取反诈专属糖画。

宣传现场还设置了街坊理发店、中医问诊等服务区,为居民们提供多个便民服务,活动持续了两个多小时。

下一步,海宁经济开发区、海昌街道将深化打造海昌“话平安”项目,以视频宣传展播、“话平安”圆桌派、“话平安”摩天轮等形式,深入学校、工地、企业等,开展形式多样、内容丰富的宣传活动,共建“平安海昌”。



整治禁毒不留“死角”

通讯员 娄潇潇

本报讯 天水街道位于杭州市拱墅区武林商圈核心区块,近年来,为持续整治基层毒品问题,防范涉毒风险隐患,街道打好禁毒工作“三张牌”,探索商圈禁毒共管共治新格局。

强化党管禁毒,打好夯实基层牌。天水街道将“甘镇百村”毒品治理工作纳入平安建设重要内容,建立“书记抓禁毒”工作体系,由街道主要领导主抓禁毒工作,下属各社区书记为属地禁毒工作“第一责任人”。落实专人专岗、专人专项、专人专责的管理机制,发动“手脚”力量,建立横向到底纵向到底的禁毒网络,确保禁毒力量覆盖到位。

推动综合治理,打好风险防控牌。做好吸毒人员管理,做细数据建档等工作,加强摸排走访、定期巡查、毒情排查及社区戒毒康复工作,及时发现并依法严厉打击涉毒活动,严格落实分级分类、异地管控、网格化管理措施,确保禁毒工作平稳有序推进。

创新服务管理,打好宣传教育牌。街道主动探索“重点场所+重点人”教育重点模式,加强流动人口禁毒管理,完善党建共建+居民家庭关心关爱模式,尝试“社区+社会组织+楼宇”共治共管模式,促进禁毒防范“触角”再延伸、“嗅觉”更灵敏,切实构建武林商圈禁毒“协同防护网”,搭建基层禁毒共管共治新格局,形成人人参与、全民禁毒的浓厚氛围。

学习技能促就业

通讯员 叶翔 汪赟

本报讯 近日,开化县司法局池淮司法所联合县残联,为社区矫正对象开设“花式面点促就业”公益培训课程。

“大家在包包子的时候呀,要记得皮薄馅多才好吃……”课堂中,烹饪老师通过手把手实操,耐心细致地为社区矫正对象传授技艺,详细讲解搅拌和面、调料配比、擀面包料等。大家纷纷表示:“感谢司法局开设的课程,跟着老师学习,真是受益匪浅。”

据悉,开化县司法局将持续落实好就业指导助力共富相关政策,为社区矫正对象开设更多满足就业帮扶的公益课程,让大家学有所成、学以致用,实现自我价值和意义。



安全检查除隐患

通讯员 连浦阳

本报讯 “这些东西堆放在那里已经造成消防通道堵塞,需要立刻清理。”近日,台州市黄岩区澄江街道综合行政执法队对辖区内已经复工复产的各家企事业单位开展多项安全检查,排除可能存在的安全隐患。

当天,现场执法人员通过实地勘查、询问了解、拍照取证等方式对企业内消防安全、垃圾分类、污水排放等方面作专项检查,并针对发现的问题,向企业负责人现场反馈,当场发出《责令整改书》,要求尽快整改。

检查过程中,执法人员还运用“掌上执法”实时记录检查结果,针对自动生成的“行政行为码”向负责人介绍:“通过这个二维码,可以查看此次检查的相关信息和政策法规。”

接下来,执法队将继续宣传“行政行为码”,确保执法流程透明规范。

安全管理防事故

通讯员 章楚楚 徐向平

本报讯 近期,杭州市富阳区灵桥镇组织132名企业负责人开展消防安全知识培训。

工作人员引用发生在企业生产过程中的真实案例,通过触目惊心的图片、强烈震撼的现场视频,使企业负责人了解到消防安全的重要性,督促企业增强内部管理,落实各项消防安全制度。

通过此次培训,进一步强化了企业消防安全管理的意识,有效预防了企业消防安全事故的发生。

消防宣传在身边

通讯员 钱若雅

本报讯 近日,嘉兴港区消防救援大队利用公交车站客流量大、信息传播速度快、接触面广的特点,打造消防宣传新阵地,营造良好的消防安全氛围。

活动中,大队通过在全区公交站台广告屏,投放复工复产复学消防公益宣传视频,让群众在上下班、购物、娱乐等时,能看到形象生动、直观醒目的消防公益广告片。同时,大队组织宣传人员在公交站台向群众发放消防宣传手册,提醒群众提高安全意识。